

一季度全区经济运行平稳增长

经济运行总体质量高于全市平均水平

本报济宁5月14日讯

(记者 王博文) 14日,记者从济宁高新区统计工作处获悉,一季度,高新区经济运行平稳增长,呈现工业效益有所提高,电子商务增长较快特点,全区经济运行总体质量高于全市平均水平。

工业生产方面,分行业看,汽车零部件增长最快,

领跑全区。受益重汽集团加快发展战略实施,重汽济宁商用车订单大幅度增加,一季度,汽车及零部件产业完成工业总产值28.5亿元,同比增长36.4%。此外,纺织新材料产业增长较快,主要指标占全区比重在40%左右。一季度,纺织新材料产业完成工业总产值106.0亿元,同比增长9.2%。

第三产业方面,电子商务增长较快。一季度,电子商务交易额快速增长。高新区电子商务平台主要集中在中煤工矿、山东煤炭交易中心等企业,主要交易平台中国物流物联网、中国车船交易网、中国农科网、亿矿网、广安购物、亲亲网、山东煤炭交易中心网等,一季度实现电子商务交易额92.61

亿元,增长17.6%。

此外,批发零售业稳步增长,一季度,全区批发零售业实现销售额98.51亿元,增长11.0%。餐饮住宿业增长较快,一季度全区餐饮住宿企业完成销售额6500万元,增长38.1%。现代服务业稳步增长,一季度,现代服务业实现营业收入21.88亿元,增长12.4%。

首届“创业济宁”青年大学生创业大赛开赛

120余个创新创业项目逐一亮相

本报济宁5月14日讯(记者 孔茜

通讯员 崔玮) 为加速创新创业服务新旧动能转换,营造“政府支持引导、技术创新引领、产业环境支撑、项目资金对接”的良好全民创业环境,11日-12日,首届“创业济宁”青年大学生创业大赛初赛,在创意大厦三楼创业大学教室里火热开始。大赛以“逐梦高新 创赢青春”为主题,吸引了来自区内外创新创业项目120余个,高校学生团队、青年创新创业团队200余人参与此次活动。

当日,参赛选手带着准备良久的项目登上讲台,通过PPT演讲的形式,对创业思路、市场分析、团队情况等进行陈述,并现场针对评委们所提问题进行了深入的阐述。“针对我们汇报的项目,评委不仅能直面指出问题所在,

还会提出有针对性的修改意见,对我们真是太有帮助了。”首次参加创业大赛项目的选手们走下讲台亦十分激动。

“经过为期两天的初赛选拔,最后将分别决出高校学生组与青年创新创业组前三名,进入5月下旬的总决赛。”现场工作人员称,本次活动大赛由市人社局、团市委、高新区管委会主办,高新区科创局承办,高新区创业服务中心、创达公司、创业大学、高新区软件园、高新区文化创意园协办。旨在有效搭建青年大学生创新创业平台,发现、培育、选树优秀创新创业人才。同时,大力弘扬济宁创新创业文化,推动济宁市“大众创业、万众创新”纵深发展,打造集聚济宁特色、富有创新活力的创新创业生态,培育“双创济宁”品牌。



初赛现场进行路演。本报记者 孔茜 摄

高新区城市管理局王因执法大队执法模式再创新

提升执法效能,辖区越来越美

文/图 本报记者 邓超 通讯员 王洪峰

杨柳成荫,清风徐来,街道整洁宽阔,车辆停放有序,抬眼远看是如诗如画的蓝天白云,闭眸深吸是沁人心脾的新鲜空气……这就是如今越来越美的王因街道。自高新区全面推进体制机制改革以来,高新区城市管理局王因执法大队不断充实执法力量,队员们工作积极性高涨,主动放弃节假日休息,始终坚守岗位一线,持续开展整治行动,辖区居住环境变得越来越好。



执法人员正在同商户进行交流。

薄弱短板治理攻坚 公共空间更洁净

每天上午7点,王因街道驻地旁的早市准会忙碌起来,而王因执法大队的队员们则早已提前半个小时就位,忙着

疏导早市旁的市容秩序,督促商贩们有序经营。“原来每逢王因集市,老济微路和王因街路口两侧卖水果、卖蔬菜的摊贩严重影响交通秩序,车辆‘寸步难行’。”王因执法大队大队长邓永生说,个别沿街店铺商贩把店外的路当成自己

的地,车横在路上,占据人行道,有时甚至连机动车道也不放过。

邓永生说的是王因街道此前执法困局的一个缩影。王因街道地处高新区东侧,辖区面积广大,下辖59个行政村,近年来经济发展迅速,可是违

规建设、占道经营、违规停车等问题层出不穷,三令五申却难以得到有效解决。为了破解执法困局,自高新区全面推进体制机制改革以来,王因执法大队强化执法标准,充分调动执法队员工作积极性,不分工作日和休息日,不分早晚,直面市容环境脏、乱、差问题。聚焦背街小巷、集贸市场等容易滋生市容环境“顽疾”的地带。全面检查市容环境、道路绿化、餐饮油烟、户外广告设置等方面存在的问题和薄弱环节,形成了良好的工作作风。

“如今执法大队还把原来占道乱摆摊的小摊贩都劝导进了集市里,现在路宽敞了、行人通过也方便了,市容环境有了很大改善。”家住王因街道驻地附近的居民邵先生说。同时,为了更好的净化、保护环境,王因执法大队要求所有烧烤经营者的烧烤炉必须入室经营。此外,执法队员还要求店家在安装环保烧烤炉的基础上再加装一个油烟净化器,保证辖区大气环境不受污染。

节假日坚守一线 违建、工地无缝监管

在刚过去的“五一”小长假期间,王因执法大队全体队员主动放弃休息,坚守一线,集中整治流动摊点、店外经

营、违法建设等不文明行为。“‘五一’小长假是市容脏乱现象的高发期,早在假期前夕,我们就超前部署,加大宣传教育力度,引导商户文明经营,劝导群众有序停车。”邓永生说,节日期间,城管执法队员从早晨6点半至晚上10点,坚守岗位一线,强化错时管理,对辖区内主次干道、商场超市、农贸市场等重点场所和重要节点不间断巡查,对违法建设、占道经营、流动摊点、车辆停放等行为有效管控,有力保障了辖区市容环境秩序。

而针对王因街道59个行政村,王因执法大队也持续开展辖区违法建设治理行动。队员们每天驾驶执法车辆穿梭于各个角落,深入村居,确保所有村庄每周至少巡查两次以上,将新增违法建设遏制在萌芽状态。实现违法建设“清零”,形成违法建设“零容忍”的长效机制。

除日常拆除违建工作之外,施工工地的日常监管和渣土运输车辆管理更是一项艰苦的工作。“施工单位必须严格按照上报的图纸规划施工,为此,我们每天都必须来到现场查看。”邓永生介绍,在监管施工工地有序施工的同时,执法队员还需时刻留意来往各个工地和街道的渣土车,防止渣土车的滴漏对道路环境造成不良影响。